Proprieta
chimico-
fisiche

Quantita in uso

Solido/nebbia

Bassa
volatilita

Media/Alta
volatilita e
Polveri fini

Stato gassoso

<0,1 Kg

Medio/
Bassa

0,1-1Kg | 1-10Kg |10-100Kg | >100Kg
Medio/ Medio/
Bassa Bassa

Medio/
Bassa

Valori dell’indicatore di

Disponibilita (D)
Bassa D =1
Medio/Bassa D =2
Medio/Alta D =3
Alta D =4




Tipologia d’uso

D2

D3

D4

Sistema Inclusione Uso
chiuso in matrice controllato

Uso
dispersivo

Medio

Valori dell’Indicatore d’uso (U)

Basso u = 1

Medio U = 2

Alto U = 3




Tipologia di controllo

Contenimento | Aspirazione | Segregazione/ | Ventilazione | Manipolazione
completo localizzata Separazione generale diretta
Ul Medio Medio
U2 Medio Medio
U3 Medio

Valori dell’Indicatore di Compensazione (C)

Basso C=1

Medio C=2

Alto C=3




Tempo di
esposizione

C1

C2

C3

< 15 minuti | 15 minuti — | 2 ore — 4 ore | 4 ore — 6 ore

Medio/
Bassa

Medio/ Medio/
Alta Alta

Medio/
Alta

Medio/
Alta

Valori del Sub-Indice di Intensita (I)

Bassa I=1
Medio/Bassa I=3
Medio/Alta I1=7

Alta I=10







Proprieta
chimico-fisiche

Solido-nebbie

Bassa volatilita

Media e alta volatilita e
Polveri fini

Stato gassoso

Schema per la determinazione dell’indice di esposizione E;,

Quantita in uso

<0,1 Kg
0,1-1Kg
1-10Kg
10 - 100 Kg
>100 Kg

Posto di lavoro

Sostanza o preparato

Data di compilazione

Tipologia d’uso

Sistema chiuso
Inclusione in matrice
Uso controllato
Uso dispersivo

Valoridi d

Inferiore a 1 metro=1
Da 1 a inferiore a 3 metri = 0,75
Da 3 a inferiore a 5 metri = 0,50

Da 5 a inferiore a 10 metri = 0,25

Tipologia di
controllo

Contenimeto completo
Aspirazione localizzata
Segregazione/Separazione
Ventilazione generale
Manipolazione diretta

Tempo di
esposizione

< 15 minuti
15 min - 2 ore
2 ore -4 ore
4 ore — 6 ore
> 6 ore

Maggiore o uguale a 10 metri= 0,1

g Einal=IXd




Nessun Contatto Contatto Contatto
contatto accidentale | discontinun estesn

Sistema chiuso

Inclusione in
matrice

Uso controllato

Uso dispersivo

Valori da assegnare ad Eqye

Basso Foute = 1
Medio Eute =3
Alto Ecute=7

Molto Alto L euge = 10







